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Rezultatele activității desfășurate de către I.T.M-Harghita – MARTIE 2025 

 

 

Inspectoratul Teritorial de Muncă HARGHITA a efectuat în luna martie 2025, în total 144 de 

acțiuni de control de specialitate, din care: 

În domeniul relațiilor de muncă, au fost efectuate la angajatori persoane fizice sau juridice, 

103 de controale. Dintre angajatorii controlați, 46 au fost sancționați aplicându-se 95 de 

sancțiuni, dintre care 19 amenzi în valoare de 58.500 lei și 76 de avertismente, cu rol de 

prevenție și conștientizare. 

În domeniul securității și sănătății în muncă, au fost efectuate la angajatori persoane fizice 

sau juridice, 41 de controale care au avut ca obiectiv verificarea modului de implementare 

și respectare a măsurilor de protecție contra riscului producerii accidentelor de muncă cât 

și îndeplinirea obligațiilor legale pentru protecția sănătății lucrătorilor. Au fost sancționați 

27 angajatori, aplicându-se 48 sancțiuni, dintre care 10 amenzi în valoare de 76.000 lei și 

38 avertismente. 

Printre cele mai frecvente încălcări privind legislația muncii, enumerăm următoarele:  

În domeniul relațiilor de muncă: 

➢ Acordarea unui salariu net mai mare decât cel evidenţiat în statele de plată şi în 

declaraţia lunară privind obligaţiile de plată a contribuţiilor sociale, a impozitului pe 

venit şi evidenţa nominală a persoanelor asigurate, transmisă autorităţilor fiscale  

➢ Nerespectarea prevederilor legale referitoare la repausul săptămânal  

➢ Încălcarea de către angajator a obligaţiei prevăzute la art. 27 şi 119 din CODUL MUNCII-

modificat, privind evidențierea corectă a timpului de muncă prestat de către salariați; 

➢ Încălcarea de către angajator a obligației de plată a salariilor 

➢ Neîndeplinirea sau îndeplinirea parțială de către entitatea controlată a măsurilor 

dispuse de inspectorul de muncă, la termenele stabilite de acesta; 

Au fost verificate și alte aspecte, constatându-se nerespectarea prevederilor legale cu privire 

la: acordarea concediilor de odihnă, întocmirea sau completarea regulamentelor interne, 

negocierea contractelor colective de muncă. 

În domeniul securității și sănătății în muncă, sancțiunile au fost aplicate pentru: 

➢ Angajatorii nu controlează locurile de muncă prin compartimente specializate SSM 

➢ Lipsă examen medical pentru lucru la înălțime  

➢ Tablourile electrice pentru organizare de șantier nu erau legate la centura de 

împământare 
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➢ Echipamentele de muncă aflate sub incidența ISCIR, nu erau verificate periodic și erau 

manipulate de personal necalificat. 

➢ Instruire neadecvată și insuficientă a lucrătorilor privind măsurile de protecție și de 

siguranță a muncii. 

➢ Bob-elevatoarele nu erau stabilizate corect și uneori erau utilizate de către lucrători 

ca și scări de urcare 

Totodata, au fost dispuse 2(două) sistări a activității de utilizare a echipamentelor de muncă 

pentru: 

➢  Echipamente de muncă necorespunzătoare, respectiv - schele neconforme, fără 

sistemele de protecție colectivă (lipsă balustrade, lipsă protecție intermediară) 

conform cerințelor legale.  

De asemenea, la finalul lunii MARTIE 2025, la nivelul I.T.M. HARGHITA existau declarate în 

aplicația REVISAL 82.680 contracte de muncă active, au fost înregistrate 39 contracte 

colective de muncă și au fost comunicate 7 evenimente, care sunt în curs de cercetare în 

vederea stabilirii cauzelor și împrejurărilor în care s-au produs. 

   

Male Dorin 
inspector şef 
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Responsabil 
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